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Underlag och information om inbrott i bostäder i Södertälje kommun under november 2020, v45-v48 (1/11-30/11)


I Södertälje kommun har det under november månad inrapporterats totalt 22 bostadsinbrott, det är en kraftig minskning från förgående månad, vilket såklart
[bookmark: _GoBack]är positivt. 10 st är fullbordade inbrott i villor/radhus och 3 försök. 7 fullbordade inbrott i lägenhet och 2 försök till inbrott i lägenhet. 

Modus/tillvägagångssätt är oförändrat, man krossar fönster på altandörren eller fönster invid altandörr. Det är framför allt balkongdörrarna på baksidan som är populära ingångsvägar. Se till att ha bra lås där så man inte kan öppna dörren. Brotten sker under dag/ kvällstid, men i vissa fall även nattetid. Vid 3 av bostadsinbrotten var bostäderna larmade. Vid 2 tillfällen har man ställt en stege mot väggen och tagit sig in på övervåningen. En silverfärgad Volvo är fortfarande aktuell i samband med inbrotten.
Grannsamverkan är fortsatt viktig.
Övriga brott: Under november har det fortsatt skett ett flertal stölder från bilar.
Det man tillgripit är åter igen katalysatorer, dock har stölderna minskat. Platserna 
där de stjäls är spridda över kommunerna. 

– Ta en funderare på om – ifall ni har fönsterruta på ytterdörr, ska byta ut dörren helt eller om lås utan vred skall monteras istället. 
Värt att upprepa om ni har eller tänker montera larm - Inbrottstjuvarna har lärt sig att – även om man i allt större utsträckning installerar larm hemma så säkras/larmas bara nedervåningen. Vissa öppningsbara fönster ej avsedda som nödutgångar kan helt sonika göras fasta genom att de skruvas fast i karmen.
Se till att alla möjligheter att nå övervåningen minimeras t.ex. – lås fast stegen, ta bort träd att klättra på intill fasad, montera lås på balkongdörr och åtkomliga öppningsbara fönster. Sätt upp lampor med rörelsesensorer på mörka, dolda sidor utomhus.

Detta tål också att upprepas i varje månadsbrev; 
– Hjälp till att hålla koll på varandras bostäder för det är allas våra gemensamma ansträngningar i området som blir den starkt bidragande orsaken till om brottssiffrorna ska kunna hållas nere på en låg nivå. 
– Fortsatt vakenhet och att ni också reagerar och nyfiket ”konfronterar” okända människor på gatan, att ni registrerar och även rapporterar misstänkta iakttagelser av dessa obehöriga personer eller om okända fordon som omotiverat rör sig i villaområdet, att ni reagerar på höga ovanliga ljud i trapphus etc.
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